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Szlovákia és Magyarország mint a visegrádi négyek (V4) tagjai, közös történelmi gyökerek-
kel, illetve hasonló társadaląmi-gazdasági kihívásokkal rendelkeznek. Közép-európai orszá-
gok lévén a rendszerváltás után hasonlóképpen indultak a gazdasági és társadalmi átalakulás 
útján, így a legfontosabb irányvonalaikat a piacgazdaság kiépítése, az Európai Unióhoz való 
csatlakozás és a társadalmi felzárkózás jelentette. Ennek ellenére a gazdasági fejlődés és a tár-
sadalmi esélyek terén a két országot összehasonlítva mutatkoznak ellentétek. 

Magyarország gazdasága az elmúlt években stabil növekedést mutatott, de erősen függ a 
külföldi tőkétől és a multinacionális vállalatok jelenlététől. A foglalkoztatottság nőtt, ellen-
ben a bérek és az életszínvonal regionálisan igencsak eltérő. Budapest és néhány nyugat-ma-
gyarországi térség magasszinten fejlett, ezzel szemben az ország keleti részei – így például 
Észak-Magyarország – jelentős gazdasági és társadalmi hátrányokkal küzdenek. A szegény-
ség, az alacsony iskolázottság és a roma lakosság társadalmi kirekesztettsége továbbra is ko-
moly problémát jelent.

Szlovákia gazdasága hasonlóan fejlődött, de valamivel gyorsabban tudott integrálódni az 
európai gazdaságba. Az autóipar és az ipari beruházások jelentős szerepet játszanak az ország 
GDP-jében. A szlovák munkanélküliség az utóbbi években csökkent, és a bérek fokozatosan 
emelkedtek. Ugyanakkor itt is jelentős különbségek tapasztalhatók a fejlettebb nyugati és a 
szegényebb keleti régiók között. A társadalmi esélyek tehát Szlovákiában sem egyenlőek, kü-
lönösen a kisebbségek és a vidéki lakosság esetében.

Mindkét országban kollektív kihívás a népességfogyás, az elvándorlás és az idősödő társa-
dalom. A fiatal, képzett munkaerő külföldre vándorlása mind Magyarországon, mind Szlová-
kiában hátráltatja a gazdasági fejlődést és a társadalmi egyensúly fenntartását. 

A tervezett szimpózium előadásai megkísérlik bemutatni és értékelni e két fő szempont 
mentén az országokban zajló folyamatokat, a múlt és a jelen kapcsolódásait, illetve a jövőbe 
vezető lehetőségeket.

 A rendezvény meghívott szereplője egy törökországi egyetem, ahonnan két szakember 
előadását  hallgatjuk meg a 21. századi újtípusú kezdeményezésekről. Előadásuk a társada-
lom és gazdaság metszéspontjait mutatja be, azokat a változásokat, amelyek a török gazdaság  
szempontjából  kiemelt fontosságúak. A társadalmi változások esetében a megtartó, illetve a 
támogató társadalmi elemzéseket ismertetik. 
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KONFERENCIA KÖSZÖNTŐK 
14:00–14:15

Dr. Laki Ildikó, egyetemi docens (Milton Friedman Egyetem)� Prof. Dr. Hülya Aşkın Balcı (Isztambuli Egyetem – Cerrahpasa)

ELŐADÁSOK
14:15–14:30

Prof. Dr. Hülya Aşkın Balcı (İstanbul University-Cerrahpasa): 
		  “Economic Inequality and Linguistic Opportunity in Education: Regional Comparisons in Türkiye”

14:30–14:45
Assoc. Prof. Tuğçe Uzun Kocamış (İstanbul University-Cerrahpasa): 
		  “The Role of Public Finance in Türkiye’s Economic and Social Transformation”

14:45–15:00
Busánszki Viktor – Seres Huszárik Erika (SJE): 	
		  Regionális különbségek és digitális felzárkózás: A Mesterséges intelligencia hatása Szlovákiában és Magyarországon

15:00–15:15
Mészáros János (SJE): 
		  Bulgária lapot kér a 21-hez – Az euró bevezetésének lehetséges gazdasági és társadalmi hatásai, 
		  kitekintéssel a V4-országok perspektívájára – konvergencia, percepciók és régiós tanulságok

15:15–15:30
Zsemlyeová Barbara – Tóbiás Kosár Silvia (SJE): 
		  A projektmenedzsment kihívásai és elfogadása a vállalati környezetben

15:30–15:45
Korcsmáros Enikő – Fehér Lilla (SJE): 
		  Fenntartható tudás – fenntartható vállalkozás? (A KKV-k versenyképességi tényezői napjaink változó gazdaságában)

15:45–16:00
Kovács Áron (Milton Friedman Egyetem): 
		  A centrum–periféria viszonyrendszer térbeli értelmezése a balkáni és közép-európai közlekedési hálózatokban

16:00–16:15
Vasali Zoltán (Milton Friedman Egyetem): 
		  A hazai környezetpolitika alkalmazkodási képessége a Green Deal keretei között

16:15–16:30

Laki Ildikó (Milton Friedman Egyetem): 
		  Társadalmi változások napjaink Magyarországán
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